

Швейцарцы все чаще носят очки, слуховые аппараты и зубные имплантаты | Les Suisses portent des lunettes, appareils auditifs et implants dentaires de plus en plus souvent

Author: Татьяна Гирко, [Невшатель](#) , 12.06.2017.



Об этом свидетельствует недавнее исследование Федеральной службы статистики (OFS), посвященное состоянию полости рта, а также очкам, контактным линзам и слуховым аппаратам.

|

C'est ce qui ressort d'une enquête récente de l'Office fédéral de la statistique (OFS) consacrée à la santé bucco-dentaire, lunettes, lentilles de contact et appareils auditifs. Les Suisses portent des lunettes, appareils auditifs et implants dentaires de plus en plus souvent

Молодежь все чаще нуждается в корректировке зрения, а пожилые швейцарцы – слуха. Случаи установки зубных имплантатов за последние десять лет почти утроились, но в целом состояние полости рта жителей Конфедерации улучшилось. Исключение составляют пенсионеры, проживающие в специализированных медико-социальных учреждениях, – здесь еще есть место прогрессу. Таковы основные выводы, которые делает Федеральная служба статистики на основании данных, собранных за период с 1992 по 2012 годы.

Проблемы, связанные со зрением, слухом и состоянием зубов, усугубляются с возрастом. Современная медицина научилась исправлять эти недостатки с помощью очков или контактных линз, слуховых аппаратов и стоматологического протезирования. Среди молодежи от 15 до 39 лет немногим более половины нуждаются хотя бы в одном из таких способов корректировки, в возрастной категории от 40 до 64 лет эта доля увеличивается до 85%, а среди пенсионеров лишь 1% счастливых могут похвастаться идеальным зрением, слухом и улыбнуться во все 32 «родных» зуба.

В Швейцарии в 2012 году 64% взрослого населения нуждалось в коррекции зрения, в то время как в 1992-м доля «очкариков» достигала 59%. Такой рост был обеспечен исключительно за счет молодежи, причем среди женщин его темпы оказались даже немного выше, чем среди мужчин. Распространение близорукости, которая, как правило, обусловлена наследственностью, может также объясняться образом жизни, отмечает OFS, напоминая, что интенсивная работа у экранов телевизоров, компьютеров, смартфонов и игровых приставок может привести к деформации хрусталика. Кроме того, обладатели дипломов о высшем образовании в возрасте от 25 до 64 лет носят очки немного чаще, чем их сверстники (59% и 54%, соответственно), имеющие лишь школьный аттестат или среднее специальное образование, выяснила OFS, подтвердив таким образом сложившийся образ «ботаника».

Потребность в слуховых аппаратах в 2012 году испытывали 4% взрослого населения. Чаще всего речь идет о швейцарцах старше 65 лет – в этой возрастной категории почти каждый шестой нуждается в коррекции слуха. Начиная с 55 лет, мужчины подвержены такой проблеме приблизительно вдвое чаще, чем женщины. При этом за последние 20 лет доля населения, пользующегося слуховыми аппаратами, выросла почти в два раза. Особенно заметен такой прогресс среди швейцарцев старше 75 лет: если в 1992 году лишь 13% представителей этой категории носили звукоусиливающие приборы, то в 2012-м соответствующая цифра выросла до 30%. С чем связаны такие изменения – с эволюцией самих приборов, которые становятся все более совершенными, или другими причинами, – OFS не уточняет.

Намного больше внимания в проведенном исследовании уделяется вопросам гигиены полости рта. По данным статистики, 37% швейцарцев щеголяют собственными

зубами, 49% уже столкнулись с необходимостью поставить коронку, мостовидный или другой вид протеза или зубной имплантат. Наконец, у 14% населения отсутствуют один или больше зубов, а на их месте – во всяком случае, пока – свистит ветер.

Потребность в стоматологическом протезировании увеличивается с возрастом, однако швейцарцы и швейцарки, судя по всему, реагируют на это по-разному. Начиная с 65 лет, дамы чаще меняют выпавшие или удаленные зубы, чем мужчины (92% против 88%), в то время как последние предпочитают оставлять «дырки» (8% против 5%).

За последние десять лет доля населения, обладающего полным комплектом собственных зубов, выросла на 4 процентных пункта, что свидетельствует о заметном прогрессе в области ухода за ротовой полостью. По наблюдениям OFS, в данном случае в возрастной категории от 25 до 39 лет образование играет роль, прямо противоположную той связи, которую можно было проследить между багажом накопленных знаний и зрением: чем выше уровень полученного диплома, тем больше шансов, что в придачу к нему человек сохранил все свои зубы.

Гигиене полости рта швейцарцы придают все больше значения: в 2012 году каждый второй хотя бы раз побывал на приеме у профильного специалиста, в то время как еще в 2002-м такие визиты планировали лишь 37% населения. Особенно заметен прогресс в возрастной категории свыше 65 лет, где эти показатели за десять лет увеличились с 30% до 53%.

Помимо посещения специалиста по гигиене полости рта, который может удалить зубной камень, отбелить зубы или покрыть их фтором и даже дать советы по правильному питанию, швейцарцы регулярно навещают и стоматолога. Начиная с 2002 года, шесть из десяти человек хотя бы раз в год садятся в кресло дантиста, причем большинству из них повторный визит не требуется.

Рекомендацию чистить зубы после еды жители Конфедерации воспринимают всерьез – больше четверти населения берутся за щетку как минимум три раза в день. Каждый второй выполняет эту процедуру дважды в день, утром и вечером. Примечательно, что жители итальянской части Швейцарии чаще чистят зубы, чем их соседи.

И все же с родными зубами иногда приходится прощаться, но для их замены современная стоматология может предложить множество вариантов. Доля взрослого населения с зубными имплантатами заметно выросла с 2002 года – с 4% до 11%. И хотя небольшой прогресс наблюдается во всех возрастных категориях, лидируют здесь пенсионеры: доля обладателей искусственных зубов за десять лет выросла с 7% до 27%.

В то же время популярность протезирования, как частичного, так и полного,

снижается. Еще в 2002 году 19% взрослого населения (в основном преклонного возраста) щеголяли со вставной челюстью, а в 2012-м их доля сократилась до 13%. Федеральной службе статистики удалось проследить обратную связь между уровнем полученного образования и популярностью вставной челюсти у населения.

[очки](#)

Статьи по теме

[В Женеве будут лечить зубы по страховке?](#)

[Генотерапия вернула слух глухим мышам](#)

[Слуховые аппараты больше не Swissmade?](#)

[Стоматологические клиники Швейцарии... объединяйтесь?](#)

[Швейцарские ученые чистят зубы с помощью нанотехнологий](#)

[Медицинская страховка в Швейцарии подорожала больше, чем обычно](#)

Source URL:

<http://nashagazeta.ch/news/sante/shveycarcy-vse-chashche-nosyat-ochki-sluhovye-apparaty-i-zubnye-implantaty>